



## 彭清华在达州广安调研时强调

# 扎实抓好《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》学习宣传贯彻 集中精力打好年底收官战 确保“十四五”实现良好开局

华西都市报(四川日报全媒体记者 张守帅)10月26日至28日,省委书记彭清华前往达州市宣汉县、渠县和广安市邻水县、广安区调研。他强调,要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党中央大政方针和省委决策部署,扎实抓好《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》学习宣传贯彻,把握战略机遇、用好有利条件,借势借力、集中精力打好年底收官战,切实做好经济发展各项工作,全力以赴完成全年主要目标任务,确保“十四五”实现良好开局。

《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》前不久公开发布,引发社会各界广泛关注。各地学习宣传贯彻如何,彭清华十分关心。他每到一地都听取市、县(区)有关工作汇报,询问了解各地抢抓国家战略机遇,编制相关规划、推进重大项目建设、做强产业支撑等情况。成达万高铁是纳入《规划纲要》的重大交通基础设施项目,已于去年12月开工建设。彭清华来到位于渠县东安镇的成达万高铁控制性工程——华蓥山隧道建设现场,实地察看工程进度。他叮嘱业主单位和施工方高标准高质量推进项目建设,科学组织施工,加强安全管理,确保如期建成投运,加快打通我省东出北

上交通大动脉。在渠县县心里程精密电子公司、邻水县杭加汉驭建筑节能新材料公司,彭清华走进生产车间、产品展厅,察看生产线运行及产品展示,详细询问技术改造、产品研发及应用等情况,勉励企业要主动服务配套成渝重点产业发展,依托技术创新带动产品提档升级,不断提升市场竞争力。川渝高竹新区是双城经济圈建设毗邻地区合作平台之一,调研中,彭清华登上新区平台眺望园区建设场景,来到广安市和重庆市渝北区税务局联合设立的税费征管服务中心,询问探索跨省一体化税费征管体制机制改革进展,并前往新区南北大道项目建设现场了解交通互联互通规划建设情况。他说,双城经济圈建设承担着探索经济区与行政区适度分离改革的重大任务,要进一步深化川渝毗邻地区合作,共建一批各具优势和特色的区域发展功能平台,坚持互联互通、共商共建共享,发挥双方政策优势,着力抓好项目招引,加快推进产业项目建设,切实把“蛋糕”做大分好。巴蜀文化旅游走廊建设是双城经济圈建设的重要内容,彭清华来到川渝交界处的巴山大峡谷自然保护区,实地察看了解生态环境保护、常态化疫情防控、文旅设施提档升级、带动群众就业增收等

工作,要求当地发挥天府旅游名县品牌效应,与重庆共推精品旅游线路,联动发展红色旅游、生态旅游、乡村旅游,进一步提高美誉度和吸引力。

做好农村两项改革“后半篇”文章,乡村国土空间规划发挥着基础性先导性作用。宣汉县依据产业和功能定位,将区划调整后的乡镇划分为多个片区,并以片区为单元试点编制“多规合一”实用性镇、村规划,彭清华对这些做法给予肯定。在宣汉县渡口土家族乡桃溪村,他详细了解该村盘活闲置的村集体用房发展民宿项目情况,并入户看望已脱贫群众闫厚亮一家。在广安区大龙镇干埡村,他走进连片种植2000多亩的桃园,与镇村干部群众一起想办法、出主意,谋划借助科学划分片区把现代农业园区做得更具规模、更具竞争力。彭清华指出,推进以片区为单元编制镇村国土空间规划,要从实际出发、突出各地特色,充分考虑人口规模、产业基础、区位条件、历史沿革等因素,增强规划的指导性、实效性,避免千篇一律,防止大拆大建。规划编制过程中,要顺应群众诉求和期盼,有效整合镇村现有公共服务设施,统筹配置好教育、医疗等公共资源,进一步完善生产力布局,推进乡村全面振兴,不断增强人民

群众获得感幸福感。

当前,全省各地正深入推进党史学习教育、开展“我为群众办实事”实践活动,彭清华来到广安区浓洄街道柑子园社区,了解学习教育活动开展情况。该社区为满足老年人日间照料、医疗护理等需求建设为老服务中心,得知社区居民对这一举措十分满意时,彭清华说,开展“我为群众办实事”实践活动,是我们共产党人初心使命的具体体现,各级党组织要探索建立长效机制,深入了解掌握群众所忧所思所急所盼,拿出破解“老大难”“硬骨头”问题的新招实招,切实把惠民利民政策举措谋划好、落实好,持续用力解决基层困难事、群众烦心事。冬季即将来临,要切实做好岁末年初困难群众走访慰问和冬春救助工作,毫不放松抓好常态化疫情防控,守护好万家灯火,确保群众温暖过冬平安过冬。

调研期间,彭清华还听取了开展地方领导班子换届工作情况汇报,强调要深刻汲取南充拉票贿选案教训,扎实开展警示教育,进一步严明换届纪律、加强换届风气监督,确保换届风清气正,确保绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象。

省领导王一宏、陈炜,省直有关部门负责同志参加调研。

## 奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

# 心有大我 至诚报国——科学家精神述评

从“两弹一星”到载人航天,从“天眼”问天到万米深潜……一项项举世瞩目的科技成就,不断书写中华民族发展恢弘史诗的新篇章。

一部科学史,就是一部科学家的精神史。从钱学森、邓稼先、黄旭华到黄大年、南仁东、刘永坦,我国不同时期、不同领域的科技工作者有着共同的精神内核——胸怀祖国、矢志创新。

2020年9月11日,习近平总书记主持召开科学家座谈会并发表重要讲话,指出“科学家精神是科技工作者在长期科学实践中积累的宝贵精神财富”,强调大力弘扬科学家精神。习近平总书记的重要讲话极大鼓舞和激励了广大科学家和科技工作者不断攀登科学高峰,为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

### 矢志报国为民

“当祖国需要我一次把血流光,我就一次流光;当祖国需要我一滴一滴流血的时候,我就一滴一滴地流!”

这是共和国第一代核潜艇总设计师黄旭华的铿锵誓言,更是他矢志报国的人生写照。

远离家乡、荒岛求索,隐姓埋名三十载;在一穷二白中“头拱地、脚朝天,也要把核潜艇搞出来”……在这位“共和国勋章”、国家最高科技奖获得者心中,最大的骄傲是我国第一艘核潜艇下水,“是我们自己干出来的”。

“怕家固难安!怕人民受苦!怕受制于人!”为了锻造海防线上决胜千

里之外的“火眼金睛”,科学家刘永坦一生专注于国之重器——新体制雷达的研究,带领团队在荒芜的海岸线上奋战多年,终于使我国新体制雷达实验系统首次实现目标探测。

为中华之崛起,为民族之复兴——这是我国一代代科学家的自我期许、使命担当。

“报国为民”,是我国科技工作者不变的奋斗底色。

2021年5月28日,习近平总书记在两院院士大会、中国科协第十次全国代表大会上强调:“在中华民族伟大复兴的征程上,一代又一代科学家心系祖国和人民,不畏艰难,无私奉献,为科学技术进步、人民生活改善、中华民族发展作出了重大贡献。新时代更需要继承发扬以国家民族命运为己任的爱国主义精神,更需要继续发扬以爱国主义为底色的科学家精神。”

### 敢于创新创造

标志性的八字胡、一双锐利的眼睛……原“中国天眼”首席科学家兼总工程师南仁东的塑像,静静伫立在贵州大窝凼,守护着他燃尽一生铸就的“天眼”。

力排众议,亲历选址、论证、立项、建设和攻克一系列技术难题……南仁东把人生的最后20多年奉献给了“中国天眼”。

这一具有我国自主知识产权的重大科研基础设施自落成以来,已发现近400颗脉冲星,是同期国际上其他

望远镜发现脉冲星总数的2倍多。

凭着勇攀高峰的创新精神、敢为人先的自信勇毅,广大科技工作者敢于提出新理论、开辟新领域、探索新路径,在独创独有上下功夫,突破“卡脖子”瓶颈,涌现出一批批高水平的原创成果。

从“嫦娥五号”探月、“天问一号”落火,到快速研制新冠病毒检测试剂和高水平疫苗;从成功下线时速600公里高速磁浮交通系统,到突破二氧化碳人工合成淀粉技术……中国科技工作者不断以创新成果“惊艳”世界。

### 接力精神火炬

今年5月,“杂交水稻之父”袁隆平与世长辞。禾下乘凉梦,一梦逐一生。病危之际,他最挂念的仍是稻子长势。

传精神火炬,自有后来人。

目前,我国众多科研人员从事杂交稻研究,仅国家水稻产业技术体系里的科学家就有100多位,创制了一大批育种材料,育成了一大批产量高、品质好、抗性强新品种。

值得欣慰的是,一代年轻科技工作者登台接棒,用追求真理、严谨治学,淡泊名利、潜心研究,集智攻关、团结协作的精神品格,奏响科学报国的时代乐章。

全社会研发经费投入逐年增长,推行“揭榜挂帅”“赛马制”“包干制”……一系列改革蓝图徐徐展开,为扎根学术、潜心科研的科技工作者保驾护航。

据新华社

## 十九届中央第六轮巡视 整改进展情况全部公布

10月27日,新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团、吉林省和中国贸促会等4个地方和单位向社会公布了巡视整改进展情况。至此,十九届中央第六轮巡视的32个地方和单位党组织的整改情况已公布完毕。

根据党中央统一部署,十九届中央第六轮巡视对北京市、天津市、内蒙古自治区、吉林省、上海市、浙江省、安徽省、江西省、湖北省、广西壮族自治区、重庆市、云南省、西藏自治区、陕西省、甘肃省、青海省、新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团、全国人大常委会机关、全国政协机关、公安部、财政部、水利部、农业农村部等32个地方、单位党组织开展常规巡视,2021年2月公布了反馈情况。

2021年10月22日至27日,32个地方、单位党组织的巡视整改进展情况分批在中央纪委国家监委网站集中公布,接受干部群众监督。从公布的情况看,被巡视地方和单位党组织把抓好巡视整改作为重大政治任务,周密部署、精心组织,真抓真改、严督实改,全力推进各项整改任务落地见效。针对巡视反馈的“落实全面从严治党‘两个责任’不够到位,压力传导不彻底”“纠治‘四风’问题不够到位,形式主义、官僚主义问题仍比较突出”等问题,被巡视地方和单位党组织也作出了针对性整改。

被巡视地方和单位党委(党组)表示,下一步将把抓整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,持续用力、久久为功,以巡视整改的扎实成效助推“十四五”良好开局,奋力谱写新时代高质量发展新篇章。

据新华社